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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Психогігієна та актуальні 

проблеми університетської гігієни» складена на основі:   

освітньо-наукової програми «Педіатрія» підготовки фахівців третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти освітньої кваліфікації Доктор філософії за спеціальністю 

«Педіатрія», галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 228 «Педіатрія» у ВНМУ ім. 

М.І. Пирогова; 

навчального плану для спеціальності 228 «Педіатрія» на 2024-2025 навчальний рік; 

чинного положення про організацію освітнього процесу у Вінницькому 

національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова; 

 

        

1. Опис навчальної дисципліни (анотація) 

Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних 

знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, 

розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також 

проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення (Закон України «Про вищу освіту», 2014). 

Програма є частиною освітньої програми підготовки докторів філософії в рамках 

професійної спеціалізації, і розрахована на 1,5 кредитів, які засвоюються протягом 1 року. 

 

Статус навчальної дисципліни: вибіркова 

 

Предметом вивчення даного курсу є вивчення закономірності впливу 

навколишнього середовища на психічне здоров’я осіб різного віку та функціональні 

можливості і адаптаційні ресурси організму сучасного студентства з метою обґрунтування 

гігієнічних нормативів, санітарних норм і правил та профілактичних заходів, реалізація 

яких забезпечує оптимальні умови для життєдіяльності, збереження та зміцнення 

психічного і соматичного здоров’я та попередження виникнення захворювань різного 

ґенезу. 

 

Міждисциплінарні зв’язки: відповідно до навчального плану вивчення навчальної 

дисципліни “Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни” здійснюється, 

коли аспірантом набуті відповідні знання з основних базових дисциплін на ІІ рівні вищої 

освіти, а також дисциплін: Історія філософії, як методологічна основа розвитку науки та 

цивілізації, Англійська мова у науково-медичному спілкуванні, медична етика та 

деонтологія, Культура мови лікаря: термінологічний аспект, Публікаційна активність та 

наукометричні бази даних, Біоетичні та медико-правові основи наукових досліджень, 

Гігієна та професійна патологія, з якими інтегрується програма. У свою чергу, навчальна 

дисципліна “Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни” формує засади 

поглибленого вивчення аспірантом наступних дисциплін: соціальна медицина та 

організація охорони здоров’я, громадське здоров’я, медична біологія, нормальна анатомія, 

гістологія, нормальна фізіологія, патологічна фізіологія, патологічна анатомія тощо. 

 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

2.1. Психогігієна являє собою науку, яка вивчає, виходячи з профілактичних 

позицій, проблему психічного здоров’я людини та особливості впливу на його 

критеріальні показники різноманітних факторів навколишнього середовища і соціальних 



 

умов життя та розробляє на цій підставі заходи, спрямовані на збереження і зміцнення 

психічного здоров'я з метою забезпечення гармонійного психофізіологічного та 

психічного розвитку особистості. Разом з тим університетська гігієна становить науку, яка 

визначає принципи формування, збереження і зміцнення здоров’я студентської молоді, 

шляхи підвищення стійкості організму сучасних студентів до впливу несприятливих 

факторів навколишнього середовища та соціальних умов життя, а також розробляє 

здоров’язберігаючі технології для створення превентивного освітнього простору в 

закладах вищої освіти. 
Саме тому метою викладання навчальної дисципліни “Психогігієна та актуальні 

проблеми університетської гігієни” є розвиток у майбутнього лікаря гігієнічного 

мислення, умінь комплексної оцінки факторів навколишнього середовища і соціальних 

умов життя та набуття знань щодо визначення наслідків їх негативного впливу на 

психічне здоров’я людини та здоров’я осіб, які навчаються в умовах закладів вищої 

освіти, розроблення на цій підставі заходів, спрямованих на збереження і зміцнення 

психічного здоров'я, забезпечення гармонійного психофізіологічного та психічного 

розвитку особистості, а також здоров’язберігаючих технологій для створення 

превентивного освітнього простору в закладах вищої освіти. 

 

 2.2 До основних завдань навчальної дисципліни слід віднести:  

 вивчення природних та антропогенних чинників навколишнього середовища та 

соціальних умов життя, що справляють негативний вплив на психічне здоров’я людини та 

здоров’я осіб, які навчаються в умовах закладів вищої освіти;  

 наукове обґрунтування і розробка гігієнічних нормативів, правил та заходів, що 

сприяють максимальному використанню чинників навколишнього середовища, які 

позитивно впливають на організм людини; 

 запровадження розроблених психогігієнічних рекомендацій, правил і 

нормативів у практику охорони здоров’я та перевірка їх ефективності;  

 прогнозування санітарної ситуації на ближню та віддалену перспективу. 

 

2.3. Компетентності та результати навчання,  формуванню яких сприяє 

дисципліна (взаємозв’язок з нормативним змістом підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульованим у термінах результатів навчання у Стандарті). 

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в 

галузі професійної медичної діяльності, проводити оригінальне наукове дослідження та 

здійснювати дослідницько-інноваційну діяльність у галузі охорони здоров’я на основі 

глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних теоретичних або 

практичних знань та/або професійної практики.  

Загальні компетентності (ЗК)  

ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації  

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел  

ЗК 3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, генерувати ідеї.  

ЗК 4. Здатність розробляти та управляти проектами  

ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з представниками 

інших професій у національному та міжнародному контексті.  

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові) компетентності (ФК)  

ФК1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим напрямом та 

освітньою діяльністю.  

ФК2. Здатність виявляти потребу в додаткових знаннях у сфері медицини та за 

напрямком наукових досліджень, генерувати наукові гіпотези  

ФК3. Здатність формулювати дослідницьке питання, розробляти проект наукового 

дослідження  



 

ФК4. Здатність обирати методи та кінцеві точки дослідження відповідно до цілей 

та завдань наукового проекту.  

ФК5. Володіння сучасними методами наукового дослідження. 

ФК6. Здатність інтерпретувати результати наукових досліджень, проводити їх 

коректний аналіз та узагальнення  

ФК7. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та 

інші сектори суспільства.  

ФК8. Здатність представлення результатів наукових досліджень в усній і письмовій 

мові відповідно до національних та міжнародних стандартів. 

ФК11. Дотримання етики та академічної доброчесності.  

Результати навчання: 

Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких сприяє 

навчальна дисципліна: 

Програмні результати навчання (ПРН)  

ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівню, самореалізації  

ПРН 2. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх 

інформаційних технологій  

ПРН 3. Виявляти невирішені проблеми у предметній області, формулювати 

питання та визначати шляхи їх рішення  

ПРН 4. Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового дослідження  

ПРН 5. Розробляти дизайн та план наукового дослідження  

ПРН 6. Виконувати оригінальне наукове дослідження 

ПРН 7. Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів дослідження, 

інформативність обраних показників.  

ПРН 8. Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи дослідження за 

обраним напрямом наукового проекту та освітньої діяльності 

ПРН 9. Аналізувати результати наукових досліджень, використовувати методи 

статистичного дослідження  

ПРН 10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, 

медичну практику та суспільство  

ПРН 11. Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, 

постерних доповідей, публікацій  

ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській сфері  

ПРН 16. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, 

лабораторними тваринами  

ПРН 17. Дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за 

достовірність отриманих наукових результатів 

 

Результати навчання для дисципліни. 

В результаті вивчення дисципліни аспіранти формують комплекс професійних 

компетентностей, що дозволяють йому ефективно інтегруватися у світовий науковий 

простір:  

Аспірант повинен ЗНАТИ: 
Предмет і завдання психогігієни як науки про збереження та зміцнення психічного 

здоров'я людини. 

Сучасні критерії та показники оцінки рівня психічного здоров'я різних вікових груп. 

Теоретичні засади функціонування психофізіологічних функцій організму та їхні 

провідні характеристики. 

Методологію та класифікацію сучасних психофізіологічних і психогігієнічних методів 

дослідження. 



 

Вимоги до розробки та застосування психологічних тестів, включаючи поняття їхньої 

валідності та надійності. 

Структуру особливостей особистості, зокрема властивості темпераменту, характеру та 

рівень тривожності. 

Закономірності формування психофізіологічного стану людини в дитячому, 

підлітковому та дорослому віці. 

Класифікацію та основні види психопрофілактики: первинну, вторинну та третинну. 

Причини виникнення та методи попередження нервово-психічних розладів і 

невротичних станів. 

Психогігієнічні вимоги до організації навчального процесу в закладах середньої та 

вищої освіти. 

Наукові основи раціональної організації праці, відпочинку та побуту для різних 

категорій населення. 

Психологічні типи реагування людини на хворобливий стан та особливості 

психосоматичних розладів. 

Основи медичної реабілітації хворих на соматичні та психічні захворювання. 

Гігієнічні принципи медичної біоритмології та вплив біологічних ритмів на 

працездатність. 

Класифікацію десинхронозів та їхні наслідки для функціонального стану організму. 

Чинники виникнення хронічної втоми та гігієнічні критерії оцінки ступеня втоми. 

Теоретичні моделі навчального стресу та механізми адаптації студентів до освітнього 

середовища. 

Гігієнічні нормативи рухової активності та її роль у підтримці адаптаційних 

можливостей. 

Принципи гігієнічної діагностики професійної придатності, включаючи поняття 

психограми професії. 

Наукове обґрунтування та структуру сучасних здоров’язберігаючих технологій у 

вищій школі. 

Та повинен ВМІТИ: 
Застосовувати сучасні методики для оцінки психофізіологічного стану та 

особливостей особистості. 

Використовувати спеціалізовані прилади для вимірювання психофізіологічних 

параметрів організму. 

Проводити психогігієнічне трактування результатів дослідження властивостей 

темпераменту та характеру. 

Визначати рівень тривожності та мотиваційну спрямованість особистості за 

допомогою діагностичних інструментів. 

Оцінювати валідність психологічних тестів перед їх використанням у науковому 

дослідженні. 

Розробляти заходи первинної психопрофілактики для запобігання нервово-психічним 

порушенням. 

Здійснювати психологічне інформування як форму патогігієнічної та профілактичної 

роботи. 

Організовувати режим дня та навчальне навантаження згідно з психогігієнічними 

нормами. 

Проводити оцінку психоемоційного стану дітей та підлітків у критичні періоди 

розвитку. 

Виявляти симптоми втоми та хронічної втоми за допомогою об’єктивних і 

суб’єктивних критеріїв. 

Визначати індивідуальний тип денної працездатності та аналізувати біологічні ритми 

людини. 



 

Проводити гігієнічну корекцію режимів життєдіяльності при виникненні 

десинхронозу. 

Оцінювати рівень навчального стресу у студентів під час екзаменаційних сесій. 

Розраховувати та обґрунтовувати індивідуальні нормативи рухової активності для 

молоді. 

Виконувати професіографічну оцінку трудового процесу за основними медичними 

спеціальностями. 

Діагностувати рівень професійної адаптації та професійної придатності майбутніх 

лікарів. 

Вимірювати показники якості життя та аналізувати їхній зв’язок із умовами навчання. 

Проводити психогігієнічний аналіз соціально-побутових умов проживання учнів та 

студентів. 

Впроваджувати елементи здоров’язберігаючих технологій у повсякденну практику 

вищої освіти. 

Оцінювати ефективність комплексів заходів, спрямованих на відновлення 

працездатності та реабілітацію. 

 

3. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни  
Програма вивчення дисципліни включає  1 модуль, до складу якого входить 1 

змістовий модуль 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 45 годин – 1,5 кредита ЄКТС. 

Модуль 1: 45 годин, 1,5 кредита 

 

Опис навчального плану з  дисципліни 

  

Структура 

навчальної 

дисципліни 

Кількість годин 

СРС 

Рік 

навчанн

я 

Вид 

контрол

ю 

Всього 

годин/ 

кредитів 

ECTS 

Аудиторних 

Лекцій 
Практич-

них 

45 годин/ 

1,5 кредита 
8 22 15 1 

Модуль 1 

«Психогігієна та 

актуальні 

проблеми 

університетської 

гігієни» 

1 змістовний 

модуль 

45 годин/ 

1,5 кредита 
8 22 15 1 

ПК- 

диферен

ційован

ий залік 

Примітка: 1 кредит ECTS становить 30 академічних годин. 

Аудиторне навантаження становить 66,6%, СРС – 33,3%. 

 

Модуль 1. «Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни» 

Змістовий модуль 1. «Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни» 

Тема 1. Наукові основи психогігієни. Методи психогігієнічних досліджень. 

Структура особливостей особистості людини та їх психогігієнічне трактування. Медико-

психологічний та психогігієнічний підходи до проблем охорони психічного здоров’я. 

Психогігієнічні аспекти вивчення та аналізу особливостей особистості людини. 

Тема 2. Вікова психогігієна. Критичні періоди психічного розвитку дітей і 

підлітків. Роль школи у формуванні психічного здоров’я. Психогігієнічні основи 

організації навчальної та позанавчальної діяльності учнів шкільного віку та студентів. 



 

Психогігієна праці, відпочинку та побуту. Психогігієнічні основи раціональної організації 

праці. Наукові основи профілактики нервово-психічних зрушень та розладів психічного 

здоров’я. 

Тема 3. Психогігієнічні основи раціональної організації праці здобувача вищої 

освіти. 

Тема 4. Психогігієнічні основи оптимізації повсякденної діяльності людини та 

корекції аномалій розвитку особистості і медичної реабілітації хворих на психічні і 

соматичні захворювання. 

Тема 5. Психогігієнічні основи при роботі з отруйними та небезпечними 

речовинами. 

Тема 6. Психогігієна у клініці внутрішніх хвороб, хірургії, онкології, акушерстві і 

гінекології, педіатрії, геріатрії та психіатрії. Здоровий спосіб життя та особиста гігієна в 

сучасних умовах. Хроногігієна та здоров’я людини. Гiгiєнiчнi основи медичної 

бiоритмологiї. 

Тема 7. Психогігієна у онкології та в клініці інфекційних хвороб 

Тема 8. Гігієна адаптаційного процесу. Наукові основи діагностики та 

профілактики хронічної втоми. 

Тема 9. Актуальні проблеми університетської гігієни. Стан здоров’я сучасних 

студентів та фактори, що його формують. 

Тема 10. Навчальний стрес та психофізіологічні і психогігієнічні критерії оцінки 

адаптаційних можливостей організму студентів закладів вищої медичної освіти 

Тема 11. Гігієнічні нормативи рухової активності студентів закладів вищої 

медичної освіти та шляхи її оптимізації 

Тема 12. Гігієнічна діагностика професійної придатності студентів закладів вищої 

медичної освіти 

Тема 13. Наукові основи комплексної гігієнічної оцінки якості життя та 

адаптаційних можливостей сучасної учнівської і студентської молоді. 

Тема 14. Психогігієнічні основи використання здоров’язберігаючих технологій у 

закладах вищої освіти. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назва змістових модулів і тем 

Кількість годин 

усьог

о 

у тому числі 

л п СР 

Модуль 1 «Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни» 

Змістовий модуль 1. «Психогігієна та актуальні проблеми університетської гігієни» 

 

 

 

Тема 1. Наукові основи психогігієни. Методи психогігієнічних 

досліджень. Структура особливостей особистості людини та їх 

психогігієнічне трактування. Медико-психологічний та 

психогігієнічний підходи до проблем охорони психічного 

здоров’я. Психогігієнічні аспекти вивчення та аналізу 

особливостей особистості людини. 

5 2 2 1 



 

Тема 2. Вікова психогігієна. Критичні періоди психічного 

розвитку дітей і підлітків. Роль школи у формуванні психічного 

здоров’я. Психогігієнічні основи організації навчальної та 

позанавчальної діяльності учнів шкільного віку та студентів. 

Психогігієна праці, відпочинку та побуту. Психогігієнічні основи 

раціональної організації праці. Наукові основи профілактики 

нервово-психічних зрушень та розладів психічного здоров’я. 

СРС Психогігієнічні основи раціональної організації праці 

здобувача вищої освіти. 

6 2 2 2 

Тема 3. Психогігієнічні основи оптимізації повсякденної 

діяльності людини та корекції аномалій розвитку особистості і 

медичної реабілітації хворих на психічні і соматичні 

захворювання. 

СРС Психогігієнічні основи при роботі з отруйними та 

небезпечними речовинами. 

4  2 2 

Тема 4. Психогігієна у клініці внутрішніх хвороб, хірургії, 

онкології, акушерстві і гінекології, педіатрії, геріатрії та 

психіатрії. Здоровий спосіб життя та особиста гігієна в сучасних 

умовах. Хроногігієна та здоров’я людини. Гiгiєнiчнi основи 

медичної бiоритмологiї. 

СРС Психогігієна у онкології та в клініці інфекційних хвороб. 

6 2 2 2 

Тема 5. Гігієна адаптаційного процесу. Наукові основи 

діагностики та профілактики хронічної втоми. 3  2 1 

Тема 6. Актуальні проблеми університетської гігієни. Стан 

здоров’я сучасних студентів та фактори, що його формують.  3,5 2 1 0,5 

Тема 7. Навчальний стрес та психофізіологічні і психогігієнічні 

критерії оцінки адаптаційних можливостей організму студентів 

закладів вищої медичної освіти 

1,5  1 0,5 

Тема 8. Гігієнічні нормативи рухової активності студентів закладів 

вищої медичної освіти та шляхи її оптимізації 3  2 1 

Тема 9. Гігієнічна діагностика професійної придатності студентів 

закладів вищої медичної освіти 3  2 1 

Тема 10. Наукові основи комплексної гігієнічної оцінки якості 

життя та адаптаційних можливостей сучасної учнівської і 

студентської молоді 
3  2 1 

Тема 11. Психогігієнічні основи використання 

здоров’язберігаючих технологій у закладах вищої освіти 3  2 1 

Разом за змістовим модулем 1 41 8 20 13 

Аудиторне навантаження – 44,4%, СРС – 55,5%. 

 
Диференцийований залік  4  2 2 

Разом за дисципліну 45 8 22 15 

 

 

 

 

 

 



 

5.Теми лекцій 

 

№ 

п/п 
Тема   лекції 

К-ть 

год 

1 

Наукові основи психогігієни. Методи психогігієнічних досліджень. Структура 

особливостей особистості людини та їх психогігієнічне трактування. Медико-

психологічний та психогігієнічний підходи до проблем охорони психічного 

здоров’я. 

2 

2 

Вікова психогігієна. Критичні періоди психічного розвитку дітей і підлітків. 

Роль школи у формуванні психічного здоров’я. Психогігієнічні основи 

організації навчальної та позанавчальної діяльності учнів шкільного віку та 

студентів. Психогігієна праці, відпочинку та побуту. Психогігієнічні основи 

раціональної організації праці. 

2 

3 

Психогігієна у клініці внутрішніх хвороб, хірургії, онкології, акушерстві і 

гінекології, педіатрії, геріатрії та психіатрії. Здоровий спосіб життя та 

особиста гігієна в сучасних умовах. Хроногігієна та здоров’я людини. 

Гiгiєнiчнi основи медичної бiоритмологiї. 

2 

4 
Актуальні проблеми університетської гігієни. Стан здоров’я сучасних 

студентів та фактори, що його формують.  
2 

 Всього 8 

 

6. Теми практичних занять 

 

№
 т

ем
и

 

Тема заняття 

К-ть 

аудит. 

годин 

1. 

Наукові основи психогігієни. Сучасні методи психофізіологічних та 

психогігієнічних досліджень.  

Структура особливостей особистості людини та їх психогігієнічне 

трактування. Медико-психологічний та психогігієнічний підходи до 

проблем охорони психічного здоров’я. Психогігієнічні аспекти вивчення та 

аналізу особливостей особистості людини. 

2 

2. 

Вікова психогігієна. Критичні періоди психічного розвитку дітей і 

підлітків. Роль школи у формуванні психічного здоров’я. Психогігієнічні 

основи організації навчальної та позанавчальної діяльності учнів шкільного 

віку та студентів. Психогігієна праці, відпочинку та побуту. Психогігієнічні 

основи раціональної організації праці. Наукові основи профілактики 

нервово-психічних зрушень та розладів психічного здоров’я. 

2 

3. 

Психогігієнічні основи оптимізації повсякденної діяльності людини та 

корекції аномалій розвитку особистості і медичної реабілітації хворих на 

психічні і соматичні захворювання. 

2 

4. 

Психогігієна у клініці внутрішніх хвороб, хірургії, онкології, акушерстві і 

гінекології, педіатрії, геріатрії та психіатрії. Здоровий спосіб життя та 

особиста гігієна в сучасних умовах. Хроногігієна та здоров’я людини. 

Гiгiєнiчнi основи медичної бiоритмологiї. 

2 

5. 
Гігієна адаптаційного процесу. Наукові основи діагностики та 

профілактики хронічної втоми. 
2 

6. 

Актуальні проблеми університетської гігієни. Стан здоров’я сучасних 

студентів та фактори, що його формують.  

Навчальний стрес та психофізіологічні і психогігієнічні критерії оцінки 

адаптаційних можливостей організму студентів закладів вищої медичної 

2 



 

освіти 

7. 
Гігієнічні нормативи рухової активності студентів закладів вищої медичної 

освіти та шляхи її оптимізації 
2 

8. 
Гігієнічна діагностика професійної придатності студентів закладів вищої 

медичної освіти 
2 

9. 
Наукові основи комплексної гігієнічної оцінки якості життя та 

адаптаційних можливостей сучасної учнівської і студентської молоді 
2 

10. 
Психогігієнічні основи використання здоров’язберігаючих технологій у 

закладах вищої освіти 
2 

11. 
Диференційований залік з навчальної дисципліни “Психогігієна та 

актуальні проблеми університетської гігієни” 
2 

 Разом 10 

 

7. Самостійна робота 

 

№ 

п/п 
Тема  

К-ть 

годин 

1. 
Підготовка до практичних занять – теоретична підготовка та опрацювання 

практичних навичок. 
10 

 Опрацювання тем поза аудиторної роботи:  

2. 
Тема 1. Психогігієнічні основи раціональної організації праці здобувача 

вищої освіти. 
1 

3. 
Тема 2. Психогігієнічні основи при роботі з отруйними та небезпечними 

речовинами.  
1 

4. Тема 3. Психогігієна у онкології та в клініці інфекційних хвороб. 1 

5. Підготовка до диференційованого заліку 2 

 Разом 15 

 

8. Індивідуальні завдання: Проведення тестових наукових досліджень, підготовка 

доповідей на засіданнях наукових конференцій, підготовка наукових статей, 

раціоналізаторських пропозиції, патентів, методичних рекомендацій, інформаційних 

листів, галузевих нововведень. Рекомендовані теми для доповідей.  

1. Сучасна парадигма психогігієни: від профілактики розладів до концепції 

"Mental Well-being". 

2. Валідність та надійність сучасних психофізіологічних методів у скринінгу 

психічного здоров'я. 

3. Нейропсихологічні індикатори в системі психогігієнічного моніторингу 

населення. 

4. Методологія інтегральної оцінки особистісного ресурсу стійкості (resilience) 

у психогігієнічних дослідженнях. 

5. Психогігієнічне трактування акцентуацій характеру як факторів ризику 

дезадаптації в дорослому віці. 

6. Динаміка когнітивного розвитку в критичні періоди онтогенезу: 

психогігієнічний аспект. 

7. Цифровізація освіти та її вплив на формування психічного здоров'я 

підлітків. 

8. Психогігієнічні критерії готовності дитини до навчання в умовах змішаної 

форми освіти. 

9. Особливості психогігієни людей похилого віку: профілактика когнітивного 

дефіциту та соціальної ізоляції. 



 

10. Ергономіка розумової праці в умовах віддаленої роботи та інформаційних 

перевантажень. 

11. Психогігієнічне обґрунтування режимів праці та відпочинку для фахівців 

екстремальних професій. 

12. Десинхроноз як фактор ризику соматизації психічних станів: механізми та 

профілактика. 

13. Гігієнічні основи біоритмології у проектуванні індивідуальних оздоровчих 

програм. 

14. Синдром хронічної втоми: диференційна діагностика та стратегії 

психогігієнічної корекції. 

15. Психогігієнічний супровід пацієнтів з кардіоваскулярною патологією: 

запобігання нозогеніям. 

16. Психосоматичні аспекти в онкології: гігієнічні підходи до підтримки якості 

життя. 

17. Психогігієна вагітних: вплив пренатального стресу на майбутній 

психофізіологічний розвиток дитини. 

18. Медична реабілітація та психогігієнічна корекція осіб з посттравматичними 

стресовими розладами (ПТСР). 

19. Психофізіологічна адаптація студентів-першокурсників до умов навчання у 

закладах вищої медичної освіти (ЗВМО). 

20. Навчальний стрес та академічне вигорання у студентів-медиків: 

детермінанти та наслідки. 

21. Психогігієнічна оцінка впливу нічних чергувань на психофізіологічний стан 

інтернів. 

22. Гігієнічна діагностика професійної придатності в системі відбору 

абітурієнтів медичних спеціальностей. 

23. Рухова активність як засіб корекції психоемоційного стану студентської 

молоді. 

24. Психогігієнічне обґрунтування використання здоров’язберігаючих 

технологій (mindfulness, релаксація) в освітньому процесі. 

25. Гігієнічні нормативи використання гаджетів у навчальному процесі та їх 

вплив на циркадні ритми студентів. 

26. Якість життя як інтегральний показник ефективності психогігієнічних 

заходів. 

27. Психогігієнічні аспекти адаптації внутрішньо переміщених осіб у 

студентському середовищі. 

28. Вплив харчової поведінки на когнітивні можливості та стресостійкість 

молоді. 

29. Роль особистої гігієни та здорового способу життя у формуванні 

ментального здоров'я в умовах воєнного стану. 

30. Прогностичне моделювання ризиків розвитку межових психічних станів у 

студентів на основі комплексного психогігієнічного обстеження. 

 

9. Завдання для самостійної роботи: Завдання для самостійної роботи 

регламентовані планом проведення самостійної роботи і передбачають самостійне 

оволодіння основами навчальної дисципліни «Психогігієна та актуальні проблеми 

університетської гігієни». 

 

10.  Форма і методи навчання 

Форма навчання: денна. В умовах воєнного стану, надзвичайних ситуацій або 

надзвичайного стану (особливого періоду) форма здобуття освіти встановлюється згідно 

рішень органів виконавчої влади, ВЦА, місцевого органу управління освіти та 



 

Вінницького національного медичного університету для створення безпечного освітнього 

середовища.   

Традиційні методи навчання: словесні; наочні; практичні. 

Словесні: Методи навчально-пізнавальної діяльності: пояснювально-

ілюстративний метод, репродуктивний метод, метод проблемного викладу, частково-

пошуковий або евристичний метод, дослідницький метод. 

Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності: індуктивні і 

дедуктивні методи навчання, методи стимулювання і мотивації навчання.  

Методи контролю як методи навчання (контролю з боку викладача, самоконтролю, 

взаємоконтролю, самокорекції, взаємокорекції). 

Практичні. 

1) конспектування лекцій,  

2) опрацювання навчального змісту за темами на практичних заняттях,  

3) підготовка та виступи з доповідями. 

 

Методи контролю як методи навчання (контролю з боку викладача, 

самоконтролю, взаємоконтролю, самокорекції, взаємокорекції). 

 

11. Методи контролю та критерії оцінювання 

 

Поточний контроль здійснюється у ході вивчення конкретної теми на кожному 

практичному занятті для визначення рівня сформованості окремої навички або вміння, 

якості засвоєння певної порції навчального матеріалу шляхом спостереження за 

навчально-пізнавальною діяльністю на заняттях, усного опитування, письмового 

контролю знань і умінь за допомогою письмових робіт (письмові відповіді на питання, 

вирішення ситуативних задач), дискусій, рольових ігор з теми заняття та тестового 

контролю з використанням набору стандартизованих завдань. Знання студента з теми та 

певного розділу оцінюють традиційною оцінкою згідно чинного положення про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І.Пирогова. 

Підсумковий контроль засвоєння дисципліни проводиться у вигляді 

диференційованого заліку відповідно до Основних положень організації освітнього 

процесу у ВНМУ.  

 

Критерії оцінювання засвоєння теоретичних знань та виконання практичних 

навичок під час поточного та підсумкового контролю  

 

Оцінювання усної/письмової відповіді під час поточного контролю 

Основні критерії:  

-Правильність, повнота та обсяг знань, їх точність; 

-Якість відповіді здобувача освіти (обґрунтування, грамотність, чіткість) 

-Навички використання теоретичних знань та вмінь. 

 

Критерії оцінювання під час практичних занять: 

 

Оцінка «відмінно» ставиться у випадку, коли аспірант знає зміст заняття та 

лекційний матеріал у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; 

дає вичерпні, точні та змістовні відповіді без будь-яких підказок; викладає матеріал без 

помилок і похибок; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню 

складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

Оцінка «добре» ставиться за умови, коли аспірант знає зміст заняття та добре його  

розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони 

не є  вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає без помилок; вирішує всі 



 

задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. 

Оцінка «задовільно» ставиться аспірантові на основі його знань всього змісту 

заняття та при задовільному рівні його розуміння. Аспірант спроможний вирішувати 

видозмінені (спрощені) завдання за допомогою підказок; вирішує задачі та виконує 

практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний 

самостійно систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання 

відповідає правильно. 

Оцінка «незадовільно» ставиться, коли аспірант не володіє обов’язковим 

мінімумом знань з програмного матеріалу та практичними навичками, відповідь не має 

конкретного характеру та жодної правильної думки або дає лише приблизну відповідь на 

одне-два запитання. 

 

Оцінювання самостійної роботи здобувача освіти 

Самостійна робота аспіранта оцінюється під час проведення підсумкового заняття шляхом 

усного опитування з тем, які не ввійшли до плану аудиторних занять. Оцінювання 

підготовлених повідомлень, презентацій з обраної теми здійснюється традиційною 

оцінкою 

Оцінка «відмінно» виставляється аспіранту, який глибоко і всебічно розкрив 

проблему, логічно виклав основні питання, навів приклади із сучасних інформаційних 

джерел. Він уміє пов’язати матеріал даної теми з вивченими раніше розділами, що 

свідчить здатність аналізувати вивчений матеріал, а також чітко демонструє значення 

засвоєних теоретичних знань для практичної медицини. 

Оцінка «добре» виставляється аспіранту, який знає і добре володіє теоретичним 

матеріалом, змістовно розкрив основні питання теми та її значення, але при цьому не 

виходив за межі посібника, методичних рекомендацій.  

Оцінка «задовільно» виставляється аспіранту, який розкрив базові поняття та 

визначення з рекомендованої теми, але не розкрив її повністю, не розуміє медичних 

аспектів теми, не може пов’язати теоретичний матеріал із практикою. 

Оцінка «незадовільно» виставляється, якщо робота не виконана. 

 

Оцінювання індивідуальної роботи здобувача освіти 

Здійснюється на підставі виконання індивідуальних завдань, інструментальних та 

тестових наукових досліджень, підготовки доповідей на засіданнях наукових 

конференцій, підготовка наукових статей, раціоналізаторських пропозиції, патентів, 

методичних рекомендацій, інформаційних листів, галузевих нововведень. В залежності 

від складності та важливості індивідуальної роботи студенту нараховують бали від 6 до 

12. 

 

Критерії оцінювання під час підсумкового заняття: 

Оцінка «відмінно» виставляється у випадку, коли аспірант знає зміст тем 

дисципліни та лекційний матеріал у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними 

прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає 

матеріал без помилок і похибок; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання 

різного ступеню складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

Оцінка «добре» виставляється за умови, коли аспірант знає зміст тем дисципліни 

та добре його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та 

систематично, але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає 

без помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі 

лише у найважчих випадках. 

Оцінка «задовільно» ставиться аспірантові на основі його знань всього змісту 

дисципліни та при задовільному рівні його розуміння. Аспірант спроможний вирішувати 

видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та 



 

виконує практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний 

самостійно систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання 

відповідає правильно. 

Оцінка «незадовільно» виставляється коли аспірант не володіє обов’язковим 

мінімумом знань з програмного матеріалу та практичними навичками, відповідь не має 

конкретного характеру та жодної правильної думки або дає лише приблизну відповідь на 

одне-два запитання. 

 

Форма підсумкового контролю успішності навчання 

Підсумковий контроль засвоєння дисципліни проводиться у вигляді 

диференційованого заліку після вивчення дисципліни на 1 році навчання  в 2 семестрі. 

 

        12. Схема нарахування та розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 

Підсумковий контроль (оцінка за дисципліну) визначається як сума оцінок 

поточної навчальної діяльності (до 120 балів) та оцінки кінцевого контролю – 

диференційного заліку (до 80 балів) і має складати від 122 (мінімум набраних балів, при 

яких підсумковий контроль вважається зарахованим) та максимально 200 балів. 

Поточну успішність вираховують за весь курс вивчення дисципліни і визначають 

середнє значення традиційної оцінки, яку перераховують у рейтингові бали згідно 120- 

бальної шкали згідно рішення Вченої ради ВНМУ. 

Підсумкове заняття (диференційований залік) здійснюється після завершення 

вивчення поточних тем. До підсумкового заняття допускаються аспіранти, які виконали 

всі види робіт, передбачені навчальною програмою, та при вивчені дисципліни набрали 

поточну кількість балів, не меншу за мінімальну – 72 бали. 

Форма проведення диференційованого заліку є стандартизованою і включає 

контроль теоретичної і практичної підготовки. Інструкція оцінювання іспитів та 

диференційних заліків згідно рішення Вченої Ради ВНМУ (в основних положеннях з 

організації навчального процесу). 

Кількість балів за диференційований залік відповідає шкалі: оцінка «5» 80–71 бал, 

оцінка «4» – 70–61 бал, оцінка «3» 60–50 балів. Максимальна кількість балів за 

диференційований залік дорівнює 80. Підсумкове заняття вважається зарахованим, якщо 

аспірант набрав не менше 50 балів. 

Отримані бали за підсумковий контроль відповідають фіксованій шкалі оцінок: 

оцінка «5» 200–180 бал, оцінка «4» – 179–160 балів, оцінка «3» 159–122 бали. 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою для заліку 

180-200 А відмінно 

170-179,99 В  

добре 160-169,99 С 

141-159,99 D задовільно 

122-140,99 Е  задовільно 

  60-121,99 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0-59,99 
F 

незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

13.  Методичне забезпечення 
Зміст підготовки фахівців зумовлюється системою розроблених в університеті та 



 

узгоджених в установленому порядку навчально-методичних документів зі спеціальності 

(навчально-методичний комплекс спеціальності – НМКС) та з окремих дисциплін 

(навчально-методичний комплекс дисципліни – НМКД). 

НМКС включає: концепцію підготовки фахівців; стандарти вищої освіти; робочі 

навчальні програми дисциплін.  
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